

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Пятнадцать мам потратят материнский капитал на жильё

Именно такое количество жительниц Орловской области по итогам января решили направить средства материнского капитала на погашение кредитов, взятых на приобретение жилья.



1 января 2009 года вступил в силу закон, который позволяет обладателям сертификатов на получение материнского капитала распорядиться деньгами уже сейчас. Раньше получить эти средства можно было только после того, как ребенку исполнится три года. Теперь воспользоваться материнским капиталом можно независимо от возраста ребенка, но только в том случае, если средства решено потратить на погашение кредита, взятого на покупку или строительство жилья, или процентов по такому кредиту.

С начала января в территориальные органы Пенсионного фонда Орловской области обратились почти 308 обладателей сертификатов. Их ин-

тересовало, какие условия нужно соблюсти и какие документы представить, чтобы как можно скорее получить возможность воспользоваться материнским капиталом.

По итогам января в территориальные органы ПФР поданы заявления на распоряжение средствами материнского капитала и представлены полный пакет документов пятнадцать матерей. Эти заявления будут рассматриваться в течение месяца со дня их приема. В случае положительного решения в течение последующих двух месяцев деньги будут перечислены на счет кредитной организации и, вполне возможно, уже к концу апреля пятнадцать семей получат средства на погашение кредита.

Более того, в середине января Правительством РФ были внесены изменения в Правила направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий. Теперь направить эти деньги на погашение кредита можно даже в том случае, если кредит оформлен на отца, а сертификат получен мамой. Раньше это было невозможно.

— Я очень рада, что у нас появилась возможность уже сейчас распорядиться средствами материнского капитала, — говорит молодая мама Алина Грушина. — Моему малышу только 6 месяцев. Нам бы еще долго пришлось ждать этих денег. А так материнский капитал станет для нас серьезным подспорьем в решении жилищного вопроса.

На 1 января 2009 года размер материнского капитала составляет 299 731 рубль 25 копеек. В среднем эти деньги позволят рассчитаться с банком по кредиту на жилье раньше на год-полтора.

Подготовила

Ангела САЗОНОВА.

Когда «рухнул» завод «Конденсатор», на котором Галина Ивановна Кошелева проработала много лет, ей показалось, обрушилась вся её многотрудная жизнь. С телеэкрана, со страниц центральных газет подавались неутешительные прогнозы — в стране растет безработица. Оглушало страшное слово «кризис». И когда в центре занятости населения Глазуновского района ей практически сразу предложили другую работу, она восприняла это как чудо.

Сегодня Галина Ивановна работает бухгалтером в Глазуновском сельскохозяйственном техникуме.

Кризис на «Конденсаторе» назревал давно. Первая волна сокращений накрыла заводчан ещё в сентябре 2008 года, когда об экономических проблемах в масштабе государства ещё не говорились. Двенадцать человек из числа сокращенных стали на учёт в местную службу занятости. Остальным

Центр занятости спешит на помощь

тогда нашлось дело в ООО «Итон-3». На 1 января 2008 года на «Конденсаторе» работали 153 человека. После сентябрьского сокращения осталось 107. К настоящему времени в штате числится 17. Да и те находятся в вынужденных отпусках...

Служба занятости использует все возможности трудоустройства людей. В частности, на базе центра организуем профессиональное обучение под «живые» рабочие места. В данный момент здесь набирают водителей и группу пользователей ПЭВМ. Последние будут обучаться под вакантные места в магазинах.

Сотрудники центра занятости стараются ориентировать людей на вакансии, имеющиеся в целом в области. Обращают внимание пришедших за консультацией безработных на то, что по изменившемуся законодательству у них появилась возможность переехать в другой регион за счет государства

(не придется платить из своего кармана ни за билет, ни за проживание на съемных квартирах), если подходящая вакансия нашлась там. И подобную вакансию сами же помогают подыскать.

В районе уже начались оплачиваемые общественные работы, являющиеся для оставшихся не у дел людей неплохим финансовым подспорьем. Первым в новом году работодателем, заключившим договор с центром занятости об организации общественных работ, стало Глазуновское почтовое отделение.

Население района составляет порядка 14 тысяч человек. Большая часть из них — жители сельских поселений, лишенные условий, позволяющих быстро добраться до райцентра, а соответственно и до центра занятости населения. Для встречи с такими глазуновская служба занятости сама выезжает в сельские поселения. В январе были организованы консультационные

пункты в селе Архангельском Очкинско-го сельского поселения и в Глазуновской районной библиотеке.

В центре занятости ежедневно, с понедельника по пятницу, работает телефон «горячей линии», по которому специалисты дают подробные консультации. Чаще всего людей интересуют, какие документы необходимы при постановке на учёт, как и в каких размерах выплачивается пособие по безработице. И, конечно же, волнует людей самый главный вопрос — трудоустройство.

Заметим, что администрация завода «Конденсатор» не сдается, не ликвидирует предприятие, надеясь на помощь нового собственника. Понятно, с нетерпением ждёт его и весь район. Ведь ОАО «Конденсатор» — это более 150 необходимых сейчас как воздух рабочих мест.

Ольга КАБОЧКИНА.

Было бы желание — работа найдётся

График проведения оплачиваемых общественных работ на территории Орловской области

ОГУ «Центр занятости населения района»	Наименования предприятий, заключивших договоры на организацию оплачиваемых общественных работ	Виды общественных работ	Профессии (специальности)	Сроки действия договоров	Количество свободных рабочих мест	Заработная плата (руб.)	Контактные телефоны ОГУ «Центр занятости населения района»
Железнодорожный	ПК «Орловский комбинат хлебопродуктов»	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	2.02.—1.04.2009 г.	2	4330	(4862) 55-24-81
	МУП «Спецавтобаза»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.01.—1.07.2009 г.	4	4330	
Заводской	МУП «Ритуальные услуги»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	2.02.—1.04.2009 г.	5	4330	(4862) 72-07-85
	МУП «Спецавтобаза»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	19.01.—31.03.2009 г.	7	4330	
Советский	МУП «Спецавтобаза»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	22.01.—30.06.2009 г.	4	4330	(4862) 43-44-54
	МУП «Детский парк»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—30.04.2009 г.	2	4330	
	Клининговая компания № 2	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	2.02.—1.04.2009 г.	9	4330	
	МУП «Спецавтобаза»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	14.01.—31.12.2009 г.	4	4330	
Северный	Клининговая компания № 2	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	10	4330	(4862) 36-41-31
	ООО ГК «Таврида-электрик»	подсобные работы в промышленности	технический работник	19.01.—17.04.2009 г.	1	4330	
Орловский	Администрация Неполодского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.01.—1.03.2009 г.	1	4500	(4862) 74-18-70
	ООО «Садинвест-Агро»	сельскохозяйственные работы: заготовка срезанных деревьев в садах	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	10	5000	
	ООО «Жилсервис» Знаменское	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.01.—1.03.2009 г.	2	4500	
Болховский	ООО «Жилсервис» Стрелецкое	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.01.—1.03.2009 г.	2	4500	(48640) 2-32-38
	КФХ «Андрианов»	сельскохозяйственные работы	подсобный рабочий	11.01.—10.03.2009 г.	1	4330	
Глазуновский	Администрация г. Болхова	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	15.02.—15.05.2009 г.	15	4330	(48675) 2-13-90
	ОСП «Глазуновское»	доставка почты в отдаленные населенные пункты	почтальон	21.01.—20.02.2009 г.	2	4500	
Должанский	ООО «Агросоюз Орел»	сельскохозяйственные работы	рабочий по обрезке садов	9.02.—6.03.2009 г.	33	4330	(48672) 2-19-02
	ЗАО АПК «Юность»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	1	4330	
Дмитровский	МУП «Благоустройство»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	20	4330	(48649) 2-18-06
Кромской	ТНВ «Михайлов и К»	сельскохозяйственные работы	рабочий по обрезке садов	1.02.—31.03.2009 г.	50	4330	(48643) 2-20-89
	АОНП «Успенское»	сельскохозяйственные работы: переборка садовой	подсобный рабочий	19.01.—28.02.2009 г.	10	4330	
Ливенский	Администрация Круговского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий по опиливанию деревьев	2.02.—30.04.2009 г.	4	4330	(48677) 2-23-98
	ООО «Орловский лидер», филиал № 7	сельскохозяйственные работы	рабочий по уходу за животными	11.01.—28.02.2009 г.	2	5500	
Малоархангельский	МУК «Парк культуры и отдыха»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	16.02.—16.05.2009 г.	10	4330	(48646) 3-25-74
Верховский	ЗАО «Орелпродукт»	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	24.02.—30.09.2009 г.	15	4330	(48676) 2-34-62
	Администрация п. Верховье	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	27.01.—31.03.2009 г.	3	4330	
Колпнянский	Администрация п. Колпны	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	2.02.—2.04.2009 г.	2	4330	(48674) 2-19-47
Корсаковский	Администрации Корсаковского района, Корсаковского, Нечаевского, Спешневского, Мадьянского поселений	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	26.01.—22.03.2009 г.	5	4330	(48667) 2-13-55
	ООО «Краснозорокское»	сельскохозяйственные работы	слесарь-ремонтник машин	15.02.—15.04.2009 г.	10	5000	
Покровский	Администрация Краснозорокского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	2	4330	(48664) 2-18-45
	Администрация пос. Покровское	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	19.01.—18.04.2009 г.	1	4330	
Сосковский	МУП «Бытовое обслуживание населения»	благоустройство и экологическое оздоровление территории	рабочий ритуального цеха	26.01.—25.04.2009 г.	3	4330	(48665) 2-15-67
	Администрация Сосковского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—28.02.2009 г.	5	4330	
Залегощенский	Администрация Кировского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	2.02.—1.04.2009 г.	2	4330	(48648) 2-12-71
	ДАО «Залегощенский кирпичный завод»	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	15.01.—15.04.2009 г.	20	4330	
Урицкий	Комбинат строительных материалов	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	15.01.—15.04.2009 г.	5	4330	(48647) 2-06-82
	ДПМК Залегощенская	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	15.01.—15.04.2009 г.	10	4330	
	ОАО «Орловские черноземы», филиал № 1	сельскохозяйственные работы	рабочий по уходу за животными	1.02.—1.04.2009 г.	1	4330	
Новосильский	ООО «ПерсоналКонтракт»	неквалифицированные работы в рыбном цехе	подсобный рабочий	1.02.—1.04.2009 г.	20	4330	(48678) 2-17-09
	ООО «Промстройсервис»	подсобные работы в строительстве	подсобный рабочий	16.01.—15.03.2009 г.	1	4330	
Троинский	ПО «Новосиль»	неквалифицированных работ	подсобный рабочий (грузчик)	2.02.—1.04.2009 г.	2	4330	(48678) 2-17-09
	МУЗ «Центральная районная больница»	выполнение неквалифицированных работ	подсобный рабочий	1.01.—31.03.2009 г.	2	4330	
Троинский	Администрация Троинского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	3	4330	(48666) 2-13-69
	Администрация Троинского сельского поселения	благоустройство и экологическое оздоровление территории	подсобный рабочий	1.02.—31.03.2009 г.	3	4330	

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

ВМЕСТЕ СПРАВИМСЯ

В минувшую пятницу в Госдуме, куда прибыли министры финансово-экономического блока во главе с первым вице-премьером Игорем Шуваловым, обсуждали действия правительства по оздоровлению ситуации в финансовом секторе и отдельных отраслях российской экономики.

Определенного ответа на вопрос, который настойчиво задавали депутаты на «правительственном часе»: «Когда же мы выйдем из кризиса?» — не прозвучало. Кто-то говорил о трех годах, кто-то — о оптимизме — о полугодии. Первый вице-премьер Игорь Шувалов предупредил, что в целом ситуация в России в течение 2009 года будет достаточно жесткой. И к лучшему, по его словам, она станет изменяться вместе с изменениями к лучшему в мировой экономике.

Он заявил, что главная ответственность, которая лежит на правительстве, — это граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, которые уже потеряли работу, или понимают, что могут ее потерять, или вынуждены были уйти с работы под нажимом руководства. По словам Игоря Шувалова, в первую очередь сейчас нужно вместе с субъектами Федерации реализовывать региональные программы по созданию новых рабочих мест, поддерживать градообразующие предприятия.

«Ситуация в банковском секторе в значительной степени стабилизировалась», — сказал депутатам председатель Центробанка России Сергей Игнатьев. — Отток вкладов населения из банков достиг максимума в октябре, он составил тогда примерно 360 млрд. рублей. Практически прекратился этот отток в ноябре, а в декабре возобновился приток вкладов».

Депутатские предложения, прозвучавшие на этом «правительственном часе», будут учтены в специальном постановлении Госдумы.

АВТОВАЗ ВОЗОБНОВИЛ РАБОТУ

2 февраля этого года снова заработал конвейер Тольяттинского автозавода, который был остановлен 29 декабря 2008 года.

Столь длительный простой объяснялся тем, что предприятие было вынуждено решать свою главную проблему — затоваривания. Если на конец прошлого года непродалными оставались около 130 тысяч изготовленных здесь малолитражек, то сейчас товарный запас составляет менее 80 тысяч автомобилей. Чтобы снизить «давление» на дилеров и складские площадки, в феврале АвтоВАЗ будет работать четыре дня в неделю, в две сокращенные смены — по шесть часов.

— Самое главное — мы получили гарантии, что не будет массовых увольнений. Пусть трудно, тяжело, но преодолевать проблемы мы будем вместе, — сказал председатель профкома АвтоВАЗа Николай Карагин.

В феврале намечено изготовить около 32 тысяч машин. Менеджеры завода считают, что нужно как можно скорее запустить механизм льготного кредитования покупки автомобилей российской сборки стоимостью до 350 тыс. рублей. Отсутствие такого механизма тормозит продажи. Многие покупатели, приходящие в салоны, спрашивают: «А программ льготного кредитования уже запустили? Нет? Тогда мы лучше подождем».

НОВЫЕ СПУТНИКИ СВЯЗИ

В феврале пройдет конкурс, объявленный Минкомсвязи РФ, среди отечественных производителей на разработку и производство двух новых спутников связи.

В рамках планового обновления спутников, которые отвечают за телефонную, интернет-связь и телерадиотрансляцию, предполагается выбрать самые современные и надежные проекты. Цена вопроса — около 12 млрд. рублей. Спутники, на которые объявлен конкурс, должны быть выведены на орбиту к 2012 году, так как цикл их создания два-три года.

В ближайшие две недели намечается запуск еще двух спутников связи, которые уже готовы. Они добавятся к 11 спутникам, находящимся на орбите, и будут способствовать более стабильной связи, отвечать за федеральное телерадиовещание.

По материалам деловой прессы.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

КНДР ГОТОВИТСЯ К ИСПЫТАНИЯМ

По данным южнокорейской разведки, Северная Корея в ближайшее время планирует осуществить запуск межконтинентальной баллистической ракеты «Тэпдон-2».

Со спутников были зафиксированы передвижения грузового поезда, перевозившего длинный предмет цилиндрической формы — предположительно контейнер с ракетой.

По данным военных экспертов, максимальная дальность полета межконтинентальной баллистической ракеты «Тэпдон-2» составляет около 7000 км. Таким образом, в радиусе действия этой ракеты, способной нести ядерную боеголовку, оказывается и западное побережье США.

Между тем южнокорейская разведка не исключает, что всё это может быть частью шоу с целью привлечь к себе внимание со стороны Южной Кореи и США.

В Австралии свирепствует «Элли»

На севере Австралии произошло крупнейшее за последние 30 лет наводнение.

Тропический циклон «Элли», обрушившийся на штат Квинсленд, принес с собой ливневые дожди. Реки вышли из берегов, затоплены десятки тысяч домов. По предварительным данным, жертв удалось избежать. Сейчас спасатели облагают пострадавшие районы на вертолетах. По воздуху в отрезанные от внешнего мира поселки доставляются чистая вода и продукты. По прогнозам синоптиков, в ближайшие сутки дожди будут только усиливаться.

В регионе закрыто 19 школ. Десятки городов оторваны от цивилизации, затоплены тысячи домов и ферм. В зонах бедствия парализованы системы водоснабжения и подачи электричества. Продовольственная помощь для местных жителей сбрасывается с воздуха.

По сообщениям информантов.